

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

ANUNCIOS É INSERCIÓNES  
 En 1.ª plana, línea . . . . . 50  
 2.ª . . . . . 35  
 3.ª . . . . . 20  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.  
 NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . .	1'50 pesetas
Fuera, 3 . . . . .	5 . . . . .
Ultram., 6 . . . . .	18 . . . . .
Extranjero, 6 . . . . .	20 . . . . .
Número suelto . . . . .	30 . . . . .

PAGO ADELANTADO

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## CIRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

Sección de declamación y música.  
 GRAN FUNCIÓN  
 para hoy domingo 10 Enero 1897, á beneficio de la Srta. D.ª Isabel Sáez Iborra.

### PROGRAMA

- 1.º Sinfonía al piano por el señor Guimbeu.
- 2.º El drama en un acto, de Jackson, titulado, «Una limosna por Dios». A cargo de la señorita Sáez y señores Palazor, Guirau, Zaragoza, García é Iñesta.
- 3.º El juguete en un acto y en prosa, de S. Lastras, nominado, «En quince minutos». Desempeñado por las señoritas Sáez y González, y señores Palazor y Zaragoza.
- 4.º La bonita zarzuela en un acto, titulada, «Para casa de los padres». Cuyo desempeño está á cargo de las señoritas Sáez y Vázquez y Sres. Zaragoza, Guirau y Ayela.
- 5.º La bonita pieza valenciana, titulada, «La chala». A las ocho y media.

### PRIMER DOMINGO DESPUÉS DE LA EPIFANÍA

Para penetrar cada vez más en el espíritu de la Iglesia durante la gloriosa Octava de la Epifanía, contemplaremos cada día el misterio de la vocación de los Magos, y en su compañía nos trasladaremos al sagrado retiro de Belén, á fin de ofrecer nuestros dones al divino Niño hasta el cual la estrella los ha guiado.

Esos Magos son los precursores de la conversión de los pueblos del universo á su Señor y Dios; son padres de las naciones en orden á la fe en el Redentor nacido, y patriarcas del linaje humano regenerado. Según la tradición de la iglesia, conservada por los Santos León, Máximo de Turín y Cesáreo de Arlés, así como por las pinturas cristianas que decoran las catacumbas de Roma, fueron tres los Santos Reyes. De esta manera prosigue representado en sus personas el misterio ya señalado, por los tres hombres justos de los primeros días del mundo; Abel, inmolado, como figura de Cristo; Seth, padre de los hijos, de Dios, separados de la raza de Caín, y Enós que tuvo la gloria de regular el culto del Señor. También continúa en los tres Santos Reyes aquel segundo misterio de los tres nuevos progenitores de la especie humana, después del diluvio, de los cuales descienden todas las familias: Sem, Cam y Jafet. Nos representan, por último, sus tres personas el misterio de los tres antepasados del Pueblo elegido: Abraham, padre de los creyentes; Isaac, nueva figura de Jesucristo inmolado, y el fuerte Jacob, padre de los doce Patriarcas de Israel. Pero todos esos hombres, por más que en ellos descansaba la esperanza del linaje humano, así respecto á la naturaleza como en cuanto á la gracia, no pasaron de ser los depositarios de la promesa, cuya realización únicamente desde lejos, como consigna el Apóstol, les fué dado saludar. No así los Reyes Magos, pues llegaron á Belén como nuncios y predecesores de todas las generaciones sucesivas, y en su presencia llegó la figura á su más completa realidad, por la misericordia de Jesucristo, que se dignó extender sus brazos á todo el género humano, supuesto que todo él había por completo perecido.

### ¿QUÉ DAN LAS ESCUELAS MASÓNICAS?

VI

Empiezan y fenecen los años de régimen y dominación sectarios, y á medida que calma el furor del averno y se divulgan y reconocen los frutos de las escuelas laicas, los gobiernos de los diferentes Estados tiemblan; los hombres pensadores se detienen; protesta la sociedad desengañada, y todos claman y se estremecen confundiendo en mancomunidad de aspiraciones ante la gravedad de las consecuencias, y á la vista de los trapicheos y precoces travesuras con que, periódicamente, nos provoca y sorprende la juventud desoreída, impúdica y materializada (aborto sárceístico de la civilización moderna), educada é instruida en los centros de enseñanza masónica.

«Cuando entro en una escuela elemental—exclamaba un librepensador italiano—y no veo señal que recuerde á Dios, siento que se me oprime el corazón y comprendo que nada puede esperarse de una juventud que se educa sin principios religiosos. Y como en todo tiempo y en todos pueblos se ha visto que ninguna sociedad progresa sin fe religiosa, me aflige al entender que para Italia habrá igual suerte si alejase á Dios de la enseñanza.»

¿La causa? Pues por lo que aseguraba un periódico socialista belga, esto es: «en las escuelas masónicas aprendimos á repetir aquello de... los crímenes de la Inquisición, la licencia y libertinaje de los monjes de los siglos medios, la barbarie de la Iglesia católica; nos enseñaron á odiar la Religión; renunciamos á toda idea de dicha sobrenatural; ¿á qué maravillarse, pues, de que los alumnos de nuestras escuelas y patronatos hayan salido indóciles é insubordinados?»

Así es, en efecto. Y por eso mismo precisamente, y porque columbraba y veía Víctor Hugo que la precocidad en la niñez era ya tan criminal como des-

moralizadora, y que la alarma y el desencanto consiguientes, cundían y se generalizaban en la nación francesa al tiempo que se multiplicaban las escuelas laicas, no pudo resistir el autor de *Los Miserables*, y se vió precisado á dejar escrito: *debían ser condenados á prisión los padres que llevasen á sus hijos á las escuelas laicas.*

¿Por qué así semejante inculcación y á qué obedecé tan categórica como radical desaprobación? ¡Ah, que el poeta masón conocía perfectamente los propósitos de las logias y palpaba con horror los resultados lógicos y mediatos de los planes maléficis, terroríficos y de exterminio, descubriendo en lontananza y al través del criterio sectario, las consecuencias tristes y terribísimas de la sociedad de los tenebrosos simbolismos!

La masonería no quiere que á los niños se les dé idea de Dios, ni conocimiento racional de sus atributos; el laicismo es contrario y enemigo irreconciliable de todo sentimiento noble y de dignificación, enseñándose en sus escuelas á corromper el corazón, degradando y atrofiando á la vez, el espíritu y la inteligencia de los candorosos discípulos; las sectas trabajan todas de mancomún y se esfuerzan por resucitar el vencido paganismo en las ideas, ó implantar en la práctica el imperio del grosero naturalismo, en sustitución de los principios y máximas cristianas, y de ahí que la juventud laica no reconoce deberes ni concibe respetos para con Dios, para consigo mismo ni para con sus prójimos.

En dichos centros de instrucción popular, está abolida la enseñanza de la Doctrina Cristiana; pero no obsta, ni es motivo todo ello, para que á los niños se les ejercite progresivamente y se les inculquen ideas religiosas en sentido luciferiano, arregladas al espíritu y entresacadas del catecismo libre pensador; en las escuelas masónicas en verdad que no se practica ni pierde el tiempo en rezos

### SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Dominica primera después de la Epifanía del Señor.—San Gonzalo de Amarante y la fiesta del Niño perdido.

La misa y oficio divino son de la Dominica Infra Octava, con rito doble color blanco.

#### CULTOS PARA HOY

**Colegial.**—A las nueve la Conventual solemne; por la tarde habrá Rosario y Minerva.

**Cepuchinas.**—Las Hijas de María Inmaculada Teresa de Jesús, celebran la función mensual, siendo por la mañana á las ocho la misa de Comunión general y á las cuatro los ejercicios con manifiesto.

En las demás iglesias los de costumbre.

416 FOLLETTIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

galón de oro y divididas en tribunas separadas para los convidados, ó, por mejor decir, para todos los que solicitaban que se les permitiera ver desfilar la procesión desde aquel sitio.

El altar, colocado entre aquella sala y otra un poco más pequeña de modo que pudieran oír misa desde sus camas las doscientas enfermas que había á la sazón en el hospital, estaba adornado con todo el esmero, con todo el gusto de que habían sido capaces aquellas buenas religiosas. Unas riquísimas colgaduras de seda y terciopelo con galón de oro formaban en la parte superior un soberbio dosel que cubría el altar lleno de gradillas en las que ardían centenares de bujías. El tabernáculo era un templete dorado, admirable por sus proporciones artísticas y rodeado de rayos de gloria tal cual los hombres pueden representarla, pero muy inferior, á pesar de todo su brillo, para que pudiera compararsele ni aun con la sombra de la gloria divina.

Los lados y los escalones del altar esta-

EL ROSAL DE MAGDALENA 413

á veces en estado de no poder apenas hablar, en otras ocasiones padecía unos dolores tan agudos en la cabeza y en todas las articulaciones, que aquel dulce rostro se contraía de un modo espantoso. La calentura más ó menos fuerte era continua; pero todos estos padecimientos sufría nuestra heroína con una dulzura angelical y hasta con alegría.

Sor Rosalía y sus compañeras iban á edificarse al lado de aquella niña, y cuando los capellanes de la casa se acercaban á su cama para exhortarla á tener paciencia, valor y resignación, como lo hacían con las demás enfermas, también se quedaban sorprendidos al ver la serenidad de su hermosa alma, y encantados de las palabras que ella había escogido por divisa: ¡Todo por Dios y Dios en Todo!

El interés que inspiraba Magdalena era tan general, que todas las Hermanas y varias enfermas determinaron hacer una novena pidiendo al Señor su restablecimiento. Las últimas oraciones que debían cerrar, digámoslo así, aquel piadoso ejer-

ni declamaciones según el sentido, letra y prescripción de la Iglesia católica; mas se recitan en forma de *Padre nuestro laico* una sarta de blasfemias y heregías, oración completamente masónica y se invoca y vitorea al *Gran Arquitecto*, y se canta á Satanás el impio, nefando y escandaloso *Himno de Carducci*.

Es la *instrucción laica* como si dijéramos una ruín urdimbre ó *cursi remedo* de la enseñanza católica, y una parodia tan infame como sarcástica de la educación cristiana, moldeada y á propósito para acostumar á la niñez á renegar de Dios y de sus padres, siendo más tarde un peligro social, sino infal y traidora á su patria ó nacionalidad política.

Hé aquí lacónicamente expresado el concepto que nos merece el resultado de la *enseñanza neutra*. Y conocidos ya los planes y métodos pedagógicos de las *sectas*, ¿cuáles son, pues, los principios inmediatos, directos ó *dogmáticos* que se aprenden en las *escuelas masónicas* causa de la corrupción que se deplora y productores conscientes de consecuencias tan funestas?

CAYETANO TURQUESCO.

## LA SALUD DEL PAPA

Varios periódicos extranjeros se hacen eco de rumores alarmantes acerca de la salud de León XIII.

El *Daily Chronicle* publica un telegrama de su corresponsal en París, en el cual se dice lo siguiente:

«Se manifiesta en París un sentimiento de ansiedad en vista del estado de salud del Papa.

«Hoy he visitado á monseñor Clarí, el nuevo Nuncio, y me ha asegurado, sin rodeos, que cuando se despidió del Santo Padre, la víspera del año nuevo, Su Santidad se sentía al parecer perfectamente bien, aun cuando un poco débil.

«Hay cierta tristeza incomprensible entre los católicos producida por la idea de que Joaquín Pecci, el noble Pontífice, es casi una figura que se desvanece.»

Otro periódico inglés, la *Central News*, inserta otro telegrama de Roma diciendo que el Papa ha vuelto á decir misa como de ordinario; pero que es imposible dejar de impresionarse de su apariencia enfermiza.

La muerte del Cardenal San Felice ha causado al Pontífice hondo disgusto y una tensión nerviosa alarmante.

Otros periódicos austríacos y franceses se hacen eco de los mismos rumores; pero un telegrama de Roma, de fecha 6 del actual, desmiente estas noticias, anunciando que Su Santidad celebró en dicho día misa en su capilla privada, y presidió después la sesión solemne de la Congregación de Ritos para promulgar el decreto aprobando los milagros obtenidos por la in-

tercesión del bienaventurado Pedro Fourier. A esta sesión asistió también el Eminentísimo Cardenal Aloisi Masella, prefecto de los Ritos, y todos los Cardenales de la misma Congregación, el Promotor de la fe, los Prelados consultores de los Ritos, los canónicos regulares de Letran con el postulador de la causa, y el Rvdo. Luis Santini, abad general de los canónicos regulares.

Su Santidad pronunció una alocución sobre el bienaventurado Fourier, y el postulador le dió las gracias por la promulgación del decreto.

## EL PAN DE SAN ANTONIO

Si no hubiera pruebas repetidísimas de lo que á Dios Nuestro Señor agrada la obra que por su amor hemos emprendido y con su ayuda venimos propagando más y más con el objeto de dar á conocer esta grandiosa obra de caridad, de la que tanto bien proporciona á la humanidad, bastaría, para demostrarlo, la proporción que en Alicante ha tomado la devoción llamada *El Pan de los pobres de San Antonio de Padua*.

Conocida es de nuestros lectores esta hermosa devoción, que ya en varias ocasiones nos hemos ocupado de ella, por hallarse canónicamente establecida en nuestra Insigne Colegiata, y en los seis meses últimos del pasado año, se han recaudado en el cepillo del glorioso San Antonio de Padua de la referida iglesia, CIENTO SESENTA Y CINCO pesetas, con destino al Pan de los pobres, las que, invertidas en MIL CUATROCIENTAS libras del mismo artículo, se han distribuido entre pobres necesitados, enfermos, Conferencias de San Vicente de Paul, Asilo de ancianitos de las Hermanitas de los Pobres, y Pobres desamparados de las Hermanas Oblatas, del Santísimo Redentor.

Son innumerables las gracias que Dios Nuestro Señor se ha dignado obrar por intercesión de San Antonio, como lo prueban las papeletas encontradas en el mismo cepillo, colocadas por los devotos que han sido favorecidos, entre las cuales se leen las siguientes:

«De D. J. M. O., en acción de gracias por un favor recibido; deposito veinte reales para el Pan de los Pobres de San Antonio.»

«Doy quince pesetas para el Pan de los Pobres, por dos favores recibidos y para alcanzar uno que espero de San Antonio.—S. T.»

«¡San Antonio, si me concedes lo que te pido, te doy veinte libras de Pan para los Pobres.»

«Ofrenda de tres pesetas para el Pan

de los Pobres de San Antonio, para obtener por intercesión del santo una gracia que se le tiene pedida y se renueva con este fin todos los meses.»

«Glorioso San Antonio bendito, si accediendo á mis súplicas me concedéis la gracia que os pido, os ofrezco veinticinco pesetas para el Pan de los Pobres. Así lo espera tu devoto.»

«Gracias, San Antonio bendito, por el favor que me has concedido. Acompaña á mi hermano y dale un feliz viaje.

Cuatro reales para el Pan de los Pobres.»

«Una súplica á San Antonio; si me la concede, le ofrezco veinticinco libras de Pan para los Pobres.»

«Ofrezco á San Antonio para el Pan de sus pobres, dos pesetas por haberme concedido una gracia, y le prometo otras dos si me otorga otra que le pido.»

«Por haberme concedido San Antonio haya salido libre mi hijo para Ultramar, le entrego veinte reales para el Pan de sus Pobres.»

Un entusiasta devoto de San Antonio le ha colocado una bonita lámpara, para que le conceda una gracia, si le conviene.

Nos haríamos interminables si fuéramos á relatar algunos hechos verdaderamente extraordinarios, y así solo diremos que la devoción del Pan de San Antonio consiste en escribir su súplica y la cantidad que se ofrece para pan y depositarla por sí mismos en el cepillo colocado en el altar del santo en San Nicolás, ó mandarla bajo sobre cerrado al capellán encargado de esta limosna, quien la depositará sin abrirla en dicho cepillo, y después de obtenido el favor, volver á escribir mandando la limosna ofrecida é indicando el favor obtenido con más ó menos detalles, (según gusten), para publicarlo y propagar así esta provechosa devoción.

## LA PAZ DE LOS CAMPOS

En una excursión verificada recientemente por el autor de las presentes líneas, ha podido apreciar hasta qué punto es pacificadora y trascendental la influencia del cristianismo en los hábitos sencillos y morigerados de los hijos de las montañas vascuengadas.

¡Qué de enseñanzas encierra, para quien quiera sepa aprovecharse de ellas, la fe sencilla y robusta con que aquellas honradas gentes solemnizan el día del Señor!

Acuden en masa los feligreses á la Misa conventual á escuchar la voz de su

Párroco, que vierte sobre sus almas los tesoros de la verdad evangélica, educa sus oídos con las armonías del coro, que podrá cantar con más ó menos perfección artística, pero que siempre lo hace con entusiasmo generoso y comunicativo, comen todos del pan bendito que se distribuye á todos los concurrentes, para que todos ellos sepan que son hermanos ante Dios, y acaban por rezar, después de la Misa, en sufragio de los difuntos de la parroquia cuya muerte sea más reciente.

Los que así viven y así santifican los días festivos, y acuden, como si á ello estuviesen obligados, á vísperas y sienten cierto íntimo y misterioso placer, como de alma que no está viciada y estragada, con las simbólicas pompas del culto, de seguro que merecen el calificativo de civilizados con más razón y justicia que los que se pavonean por los grandes centros, creyéndose maestros de la humanidad y redentores del obrero. De seguro que tales gentes, mientras, así vivan y así procedan, serán salvaguardia de la sociedad y muro eficaz y resistente contra las predicaciones anarquistas más ó menos desembozadas.

Por eso mismo parece más grave la responsabilidad que, deliberada ó indeliberadamente, contraen ante Dios y ante la sociedad los que á esos pueblos pacíficos y morigerados llevan el veneno disolvente de la política y las divisiones de los partidos, que tienen menos justificación que en ninguna otra parte, allí donde el respeto á la autoridad está tan arraigado y vivo, y se traduce en formas tan expresivas y poéticas como la que reviste, por ejemplo, cuando el chuzo del alguacil basta para contener á los insubordinados, y cuando el pueblo fiel que llena las naves de la iglesia en las solemnidades del culto, no abandona el templo aun después que haya concluido la función religiosa mientras el alcalde no rompa la marcha.

Ciertamente que al considerar estas cosas y parar mientes en la admirable armonía que en algunos de esos pueblos existe entre la paz solemne y sugestiva de los campos, apenas turbada por murmullo del río y por el tímido gorjeo de las avecillas, y aquella otra paz todavía más hermosa y penetrante y difusiva que reina en los corazones de sus sencillos habitantes, falta poco para que el ánimo, hastiado de los artificios, y oropeles de civilizaciones refinadas y aparatosas, se incline á juzgar que es tanto más verdadera la civilización cuanto más sencilla y más próxima á la madre tierra.

cicio, se había convenido en que se rezarían al pasar el Santísimo por aquella sala y la confianza de aquellas piadosas mujeres era tan grande, que hasta la misma enferma empezaba á pensar cuán dichosa sería de recobrar la salud por la bendición dada en aquel altar, en donde la parecía ver reposar ya al Amado de su alma. Pero cuando se detenía en esta idea algo más de lo que ella hubiera deseado, añadía enseguida un *hágase tu voluntad*, resignándose de antemano á lo que Dios quisiera hacer de ella.

Por fin llegó el gran día.

Desde la víspera, los preparativos de toda especie que se hicieron para recibir al divino huésped, dieron nuevo brillo á la ya admirable limpieza del establecimiento. Y aumentaron si es posible que hubiese aumentado en él, el orden prodigioso que reina allí siempre.

Las ciento treinta y tres camas de la sala grande estaban cubiertas con unas colchas de una blancura á la que ninguna otra puede compararse, y colgadas con cortinas

del mismo color, un poco entreabiertas para que las enfermas pudieran ver pasar la procesión; todo esto, unido á hermosas guirnaldas de flores naturales colocadas entre cama y cama, y todo á lo largo de la pieza cuyos vivos y frescos colores, sobresaliendo entre las colgaduras y la blancura de las paredes, ofrecía un golpe de vista sumamente agradable.

Aquella sala estaba en el piso bajo del edificio, casi al nivel de la plaza, y tenía cien metros de longitud por diez y nueve de latitud, de modo que quedaba un espacio más que suficiente para que la procesión pudiera pasar con desahogo entre las dos filas de camas, cuya cabecera se apoya en la pared, y que, como en todos los dormitorios, están colocadas á una distancia conveniente las unas de las otras. La sala, más alta aún que ancha, é iluminada por muchas y grandes ventanas abiertas en lo alto de la pared en la parte que da á la plaza, estaba decorada además, á la altura de cinco ó seis metros, con dos largas galerías colgadas de damasco carmesí con

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### PRIMER GRADO

### INTENCION GENERAL PARA ENERO

#### Las Comunidades religiosas

#### ORACION DIARIA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que florezca más y más en las Comunidades religiosas el espíritu de oración, de penitencia y de caridad.

#### PROPÓSITO

Hablar bien del estado religioso, y proteger todas sus obras.

*Máxima:* «Que los hombres no vuelvan á pecar es el trabajo y cuidado de los enviados de Dios.»

(San Juan Crisóstomo.)

Séalo ó no lo sea, no se cometa, por Dios, la locura de sacar á aquellas del ambiente de paz y sencillez en que, por dicha suya, están acostumbrados á vivir, que e por mucho que valgan las bienandanzas que vayamos nosotros á prometerles, no vale menos seguramente el plácido contentamiento de la vida de que ellos disfrutan.

## LOS VINOS ARTIFICIALES

Según leemos en la acreditada revista *Comercio, Industria y Seguros*, el ministro de la Gobernación piensa enviar unos inspectores á las provincias para denunciar los vinos artificiales, en vista de que la real orden aparecida en la *Gaceta* de 23 de Diciembre de 1895, relativa á la fabricación de estos vinos, no se respeta por los Ayuntamientos.

No nos parece mala del todo la idea, si se lleva á término feliz con la elevación de miras que son indispensables para una cuestión que tanto afecta á la salud pública en primer término, y á la agricultura en segundo lugar.

El gobierno francés está dispuesto á prohibir terminantemente la fabricación de vinos artificiales, medida reclamada por los representantes de las comarcas agrícolas de la República vecina; esta medida, de trascendental importancia para los agricultores franceses, producirá también resultados beneficiosos para los españoles, por cuanto que la demanda de nuestros caldos será mucho mayor.

En aquel país se cumplirá la ley; en el nuestro es distinto; se dictarán reglas y reglas y no se cumplirá ninguna. Las cuestiones políticas de poca monta, son las que más llaman la atención de nuestros gobernantes.

## GUERRA DE CUBA

Habana 7.—Capitán general á Ministro Guerra:

En los reconocimientos hechos en Villas se han cogido al enemigo cuatro muertos y 500 reses; herido teniente de guerrillas González y cuatro tropa.

Batallón de Antequera, en Pica Pica (Matanzas) cogió cinco muertos.

Tiroteado Aguacate, resultando grave capitán representación España, Francisco Sánchez.

Batallón Guadalajara, en Río Blanco, hizo dos muertos.

General Hernández Velasco, continuando operación en Lomas (Pinar), destruyó gran cantidad de maíz, arroz y siembras, recogiendo 206 personas.

General Inclán practicó desde el día 1.º igual operación, cogiendo 14 muertos, destruyó 300 bohíos.

Presentados nueve en Matanzas y tres en Villas.—Weyler.

## NOTAS DIARIAS

Leemos:

«Nada nuevo de Filipinas.

El general Polavieja, cuya sobriedad espartana forma tan notable y simpático contraste con la inútil palabrería de otros generales, debe estar preparando alguna operación de importancia, y por eso guarda silencio.

Ese hombre es de la raza del gran duque de Alba.

Personificando todo el poder y la virilidad de nuestra vieja España, donde pone la mano aplasta.

No usa guantes de cabritilla, sino guantelete de hierro; y lo mismo que alumbra en una procesión de la Virgen del Carmen—como le hemos visto nosotros en Panticosa—maneja la espada y destroza al enemigo.

Esperamos que pronto transmitirá un cablegrama redactado en estos ó parecidos términos:

«Atacado Cayite: tomadas fortificaciones: tres mil enemigos muertos: los demás hechos pedazos.—Polavieja.»

Pero, suceda lo que quiera, ese es un hombre.»

Pero hombre católico; de los que dicen á Dios rogando y con el mazo dando, pues por eso no les gusta á los masones que van por esos mundos del gran arquitecto *katipuneando*.

—Los republicanos, que todo lo convierten en materia *banqueteable*, tra-

tan de solemnizar en esta ciudad la nefasta fecha del 11 de Febrero, día en que se proclamó la república en España.

Poca gracia nos hace el mal gusto de estos señores.

En dichos banquetes se pronunciarán violentos discursos contra lo más sagrado y noble de España, y en algunos se hará la apología de Maceo.

No hay que esperar que la autoridad prohíba estas manifestaciones, porque precisamente el *meeting* salmeroniano del Teatro tuvo lugar con perfecta aquiescencia de la autoridad.

## EL DIA EN ALICANTE

Según el último balance publicado por la poderosa compañía española de navegación *La Trasatlántica*, encargada de transportar á las colonias á nuestros bravos soldados, su activo asciende á la importante suma de pesetas 138 454,569, siendo el valor de su material flotante y de puertos, de pesetas 58.364,204.

—Leemos en «La Correspondencia Alicantina»:

«Por la Junta de Socorros de *El Imparcial*, han sido socorridos en Cádiz, á su regreso de la Habana, los siguientes soldados hijos de la provincia de Alicante.

David López Martínez, de Monóvar, un traje, camisa, boina, calzado y 35 pesetas.

José Picó Lover, de Pinoso, traje, camisa, calzado y 25 pesetas.

Antonio Pellicer Espau y Antonio Soler Grau, ambos de Alicante, al primero con traje, camisa, boina, calzado y 46 pesetas y al segundo con traje, camisa, calzoncillos, calcetines, calzado, manta y 50 pesetas.»

—Debiendo proceder al nombramiento de un médico civil que ha de formar parte de la Comisión mixta de reclutamiento, se abre concursos por término de diez días, á fin de que puedan solicitar dicho cargo los que tengan título de Doctores ó Licenciados en Medicina, acompañando á su instancia los justificantes de sus méritos y servicios ante la comisión provincial.

—Por el Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, se ha citado á D. Manuel Corbi, D. Antonio Deltell, D. Pedro Alvado, D. Ramón Aguirre, D. Julio Ramirez, D. Valeriano Guzmán, doña Isabel Martínez, D. Vicente Collado, D. José López, doña Josefa Treviño y doña Ana Ramirez, cuyo paradero se ignora, con el fin de que comparezcan en esta Delegación á responder en los expedientes que se les ha instruido por defraudación en la contribución industrial correspondiente á esta capital.

—Ha entrado á formar parte en la redacción de nuestro periódico, el distinguido literato, socio de nuestro Círculo Católico de Obreros, D. Benito Lorcences, muy conocido en la república de las letras y en las lides periodísticas.

La redacción de nuestro diario se felicita por la eficaz cooperación de nuestro amigo.

—El día 6 del próximo Febrero, á las 12 de su mañana, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta ciudad la venta en pública subasta de las siguientes fincas pertenecientes al Estado: un monte, término de Jijoua, formado por los cerros conocidos con los nombres de Catalam, Gralla, Servidoreta, Morro del Felix, y parte de los del Alt del Corp y Morro del Sereno y un trozo de terreno en la partida del Campello, término de esta ciudad.

## ECOS DE LA PROVINCIA

El católico vecindario de Beniárres ha celebrado, como fiesta popular, el haber cantado su primera misa el joven presbítero, D. José Calvo Solanes, natural de aquel pueblo.

Publicó las excelencias del sacerdocio católico desde la cátedra sagrada el elocuente orador Pbro. D. Manuel Hererras, y fueron padrinos del misa cantano sus tíos D. Miguel Calvo y D.ª Vicenta Solanes.

Al acto concurren, á más del Ayuntamiento, clero y demás autoridades lo-

cales, los cleros de Alcozer y Benimarfull, varios colegiales de Santo Tomás de Valencia y numeroso gentío, en el que figuraban infinidad de amigos del nuevo celebrante, llegados de los pueblos comarcanos.

## DE TODAS PARTES

En el discurso pronunciado por Su Santidad con motivo de la recepción del Sacro Colegio, lamentábase el Papa de que en la prensa liberal, inclusa la que está subvencionada y al servicio del Gobierno, haya sido malignamente calumniada y ultrajada su nobilísima y patriótica iniciativa de la liberación de los prisioneros italianos de Africa. La prensa liberal, hasta la oficiosa, ha querido vituperar al Papa por esta su justísima queja. Pero si el Padre Santo no fuese tan prudente y reservado como es, podría, revelando ciertos hechos ocultos, hacer palidecer por la vergüenza á aquel Gobierno, que tolera ó permite en sus periódicos semejante lenguaje acerca del asunto. Pero también en estas circunstancias, como en tantas otras, el Gobierno del Rey Humberto ha observado una conducta pérfida é innoble hacia el Papa.

—Durante el mes de Diciembre no ha tenido aumento ni disminución la Deuda flotante del Tesoro, importando, por consiguiente, el día 1.º del mes actual, la misma cantidad de 457.346.000 pesetas.

—Los aspirantes á telégrafos aprobados por el tribunal de exámenes sometidos á los tribunales de justicia, han nombrado al Sr. Ruiz Capdepón para que defienda en el Tribunal de lo Contencioso el recurso entablado contra la Real orden que anula los ejercicios celebrados.

—El «Boletín Eclesiástico» de Santiago, publica el oficio que la Dirección general de Propiedades y Derechos del Estado había dirigido al Excmo. señor Arzobispo de esta diócesis, participándole que en cumplimiento de lo que previene la Real orden de 21 de Agosto de 1890 se había ordenado á los administradores de Bienes del Estado de la Coruña y Pontevedra que suspendiesen la incautación de los bienes diestrales, mansos é iglesiarios y respetasen en toda su integridad los derechos de los párrocos.

—Un colega compostelano dice que al acto de apertura de la Puerta Santa, que fué solemnisimo, asistieron más de 12.000 personas.

—Ha salido de Cartagena para Madrid el Sr. Recur, después de ultimar los trámites de cesión y entrega en la Marina del yate «Urania.»

—El día 3 del actual, falleció en Valencia, á la edad de 68 años, doña María Piuazo Andrés, madre del ilustrísimo Sr. Dr. D. Salvador Castellote, Obispo de Menorca.

La finada recibió los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

—Parece que el general Azcárraga ha recibido del general Weyler un cablegrama en que de manera enérgica y categórica contesta á los cargos que algunos periódicos han dirigido á los jefes del ejército que opera en Cuba, y rebata las acusaciones calumniosas que se han hecho.

—Rizal, el jefe y el inspirador de la insurrección filipina condenado á muerte por sus delitos contra la patria, antes de morir se convirtió escuchando las exhortaciones cariñosas de sus antiguos maestros, los Padres Faura y Villacera, de la Compañía de Jesús.

Firmó con varios testigos militares una retractación de sus errores religiosos, en que dice:

«Me declaro católico; quiero vivir y muero como católico; me retracto de todo corazón de cuanto he dicho, escrito y hecho contra la Iglesia y nuestro Señor Jesucristo. Abandono la masonería, que es enemiga de la Iglesia. Puede el diocesano publicar esta retractación, que hago espontáneamente, para reparar en lo posible el escándalo producido por mis escritos y por mis actos. Perdónen.

me los hombres todos por el daño que á muchos he causado.»

¡Dios se apiade del alma del infortunado Rizal, y no se olvide de los que, según declaró el jefe filibustero, le habían inducido á odiar la patria y la Religión!

## BIBLIOGRAFIA

Con atento B. L. M. hemos recibido de su autor D. Antonio Quiles y Rodríguez, un ejemplar, que mucho agradeceremos de la obra que ha publicado, titulada *Calendario de la Familia*.

D. Antonio Quiles y Rodríguez, es muy conocido en el mundo de las letras por sus valientes y católicos artículos, publicados en la excelente *Semana Católica de Madrid*, y si otro testimonio no tuviéramos que abonara nuestra afirmación, bastaría su *Calendario de la Familia* para 1897, en cuya obra, magistralmente escrita, se ofrece al lector, amabilidad en la lectura, corrección en el estilo, profundidad y agudeza en el pensamiento, y una colección de efemérides históricas, pensamientos sublimes, cuentos escogidos, refranes higiénicos, máximas populares, geroglíficos comprimidos y la más exquisita variedad de escritos, tanto en verso como en prosa, que recrean la voluntad é ilustran el entendimiento.

Contiene además dicha obra, el calendario gregoriano con la vida de doce santos, correspondientes á los doce meses del año, las fiestas movibles, témporas, cómputo eclesiástico, días en que hay obligación de oír misa y no se puede trabajar en España y sus posesiones, días en que hay obligación de ayunar, eclipses, épocas célebres en España, un balance histórico de España, los Patronatos y Círculos Católico obreros que existen en Madrid, y una relación detallada de los distritos y barrios en que se halla dividido Madrid, en el orden administrativo.

Tenemos la completa seguridad de que la obra del Sr. Quiles, *Calendario de la Familia* para 1897, merecerá la aprobación y el aplauso más sincero de cuantos la adquieran al módico precio de una peseta, pudiendo dirigirse en todo caso, á la sociedad editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral., Madrid, y por lo mismo, la recomendamos eficazmente á nuestros lectores muy especialmente á las familias cristianas.

J. D., Pbro.

## ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 9 (8 t.)

Hoy se ha celebrado en la Habana el Consejo de Guerra para juzgar á Semellán.

El fiscal ha pedido que se condenara al procesado á cadena perpetua.

La división del general Arolas, ha batido al enemigo en Cayajabos, distinguiéndose en el encuentro las tropas de caballería mandadas por el coronel Esteban.

Nuestras tropas causaron á los contrarios numerosos muertos y prisioneros entre los cuales se encuentra el cabecilla insurrecto Nestor Calzadilla.

Madrid 9 (5'10 t.)

Continúan los temporales.

La crecida del río Manzanares ha ocasionado el hundimiento de un pontón resultando ahogadas dos personas.

Telegrafían de Sevilla que está inundado el barrio de Triana.

En otras provincias ha causado el temporal de aguas daños de mucha consideración.

Madrid 9 (6 t.)

En el Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia, se ocuparon los ministros de las campañas de Cuba y Filipinas, de las denuncias formuladas por la prensa sobre irregularidades observadas en los servicios sanitarios y administrativos, de los suplementos de crédito que se han de decretar y de los asuntos de Marina.

Se denegó el indulto solicitado en favor del reo de Tafalla.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO, Plaza del Progreso 5,

# EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en solanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Loteria Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.



**VINO DE VIAL**  
LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA  
Alimento fisiológico completo

Anemia - Convalecencia  
Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.

Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

Véndese en todas las buenas farmacias y droguerías

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

**Primera enseñanza.**—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

**Precios.**—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

**Segunda enseñanza.**—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

**Carrera de Comercio.**—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

**Precios.**—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

**MANUEL Y VICENTE GUIJARRO**

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

**Periódicos.**—Obras.—Tarjetas y tarjetas.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esqueletos de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

## ESCUILLAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

## IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Pulos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Ceaus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Oartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Oarri, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Oalatrava, 12.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

**SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidánselos reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## SERVICIOS

DE LA

**COMPAÑIA TRASATLÁNTICA**

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designan, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª